



Прокуратура Российской Федерации  
Прокуратура Саратовской области

**ПРОКУРАТУРА  
Волжского района г. Саратова**

пл. Соборная, 3 «а»  
Саратов, Россия, 410028

Директору ГАПОУ «Саратовский  
областной педагогический колледж»  
Каримову Д.Д.

31.05.2018 № 63 - 2018

**ПРЕДСТАВЛЕНИЕ**

об устранении нарушений  
действующего законодательства о  
профилактике незаконного  
потребления наркотических средств и  
психотропных веществ

Прокуратурой района во исполнение п. 11 плана работы прокуратуры района на 1 полугодие 2018 года проведена проверка соблюдения образовательными организациями, расположенными на территории района, требований действующего законодательства о профилактике незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ.

В соответствии с п.15.1 ч. 3 ст. 28 Федерального закона от 29.12.2012 №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» к компетенции образовательной организации относятся, в том числе организация социально-психологического тестирования обучающихся в целях раннего выявления незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ в порядке, установленном федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере образования.

Согласно ст. 53.4 Федерального закона от 08.01.1998 № 3-ФЗ «О наркотических средствах и психотропных веществах» раннее выявление незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ является одной из форм профилактики незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ, которая включает в себя:

социально-психологическое тестирование обучающихся в общеобразовательных организациях и профессиональных образовательных организациях, а также образовательных организациях высшего образования;

профилактические медицинские осмотры обучающихся в общеобразовательных организациях и профессиональных образовательных организациях, а также образовательных организациях высшего образования.

Порядок проведения социально-психологического тестирования лиц, обучающихся в общеобразовательных организациях и профессиональных образовательных организациях, а также в образовательных организациях высшего образования утвержден приказом Министерством образования и науки Российской Федерации от 16.06.2014 № 658.

Согласно указанного выше порядка тестирование обучающихся, достигших возраста пятнадцати лет, проводится при наличии их информированных согласий

в письменной форме об участии в тестировании (далее - информированное согласие). Тестирование обучающихся, не достигших возраста пятнадцати лет, проводится при наличии информированного согласия одного из родителей или иного законного представителя.

Тестирование осуществляется в соответствии с распорядительным актом руководителя образовательной организации, проводящей тестирование.

Для проведения тестирования руководитель образовательной организации, проводящей тестирование:

организует получение от обучающихся либо от их родителей или иных законных представителей информированных согласий;

утверждает поименные списки обучающихся, составленные по итогам получения от обучающихся либо от их родителей или иных законных представителей информированных согласий;

создает комиссию, обеспечивающую организационно-техническое сопровождение тестирования (далее - Комиссия), и утверждает ее состав из числа работников образовательной организации;

утверждает расписание тестирования по классам (группам) и кабинетам (аудиториям);

обеспечивает соблюдение конфиденциальности при проведении тестирования и хранении результатов тестирования.

При проведении тестирования в каждой аудитории присутствует член Комиссии.

При проведении тестирования допускается присутствие в аудитории в качестве наблюдателей родителей (законных представителей) обучающихся, участвующих в тестировании.

Перед началом проведения тестирования члены Комиссии проводят инструктаж обучающихся, участвующих в тестировании, в том числе информируют об условиях тестирования и его продолжительности.

С целью обеспечения конфиденциальности результатов тестирования во время его проведения не допускается свободное общение между обучающимися, участвующими в тестировании, перемещение по аудитории. Каждый обучающийся, участвующий в тестировании, имеет право в любое время отказаться от тестирования, поставив об этом в известность члена Комиссии.

По завершении тестирования члены Комиссии собирают результаты тестирования, которые группируются по возрасту обучающихся (не достигших возраста пятнадцати лет; достигших возраста пятнадцати лет) и упаковываются членами Комиссии в пакеты. На лицевой стороне пакетов с результатами тестирования указывается: наименование образовательной организации, проводящей тестирование, ее местонахождение; возраст и количество обучающихся, принявших участие в тестировании; дата и время проведения тестирования; ставятся подписи всех членов Комиссии с расшифровкой фамилии, имени и отчества.

Руководитель образовательной организации, проводящей тестирование, в трехдневный срок с момента проведения тестирования обеспечивает направление акта передачи результатов тестирования в орган исполнительной власти субъекта

Российской Федерации, осуществляющий государственное управление в сфере образования, на территории которого находится образовательная организация, проводящая тестирование.

Руководитель образовательной организации, проводящей тестирование, обеспечивает хранение в течение года информированных согласий в условиях, гарантирующих конфиденциальность и невозможность несанкционированного доступа к ним.

В ходе проверки ГАПОУ «Саратовский областной педагогический колледж» установлено, что при проведении в 1 квартале 2018 года социально-психологическое тестирования с обучающимися не получено согласие Алексеевой О.А., Мишуткина В.А., Шамсетдиновой Н.Н., Маркиной А.С., Саркисян К.В., Храбан А.О., Шакировой К.А., Толстовой В.Е., Баженовой Д.С., Гасановой Ю.Т., Пряничникова М.Л. *Мечев*

Также в информированных согласиях имеются задвоенные бланки, содержащие неидентичные подписи Ващенко Д.А., Чобанин А.О., Шевцовой Ю.С., что ставить под сомнение их заполнение именно данными учащимися. *Зачек*

Также при формировании списков лиц, от которых получено согласие на тестирование и акта передачи результатов тестирования не учтены согласия Жуликовой В.А., Тугужевой К.Р., Кайбамивой А.А., Кушмуханбетова А.В., Подгорной Л.Л., Максимовой А.В., Гузовского П.Л., Тушаконовой В.С., Джирвановой С.И.к., Хакимовой К.Ш., Калининой Н.А., Менухова О.Ю., Мусаева Р.О., при подсчете согласий учащихся 15 группы также допущена техническая ошибка (вместо 13 указано 15).

На основании изложенного, в целях обеспечения верховенства закона, единообразного его применения, единства и укрепления законности, защиты прав и свобод человека и гражданина, а также охраняемых законом интересов общества и государства, руководствуясь ст. 24 Федерального закона «О прокуратуре Российской Федерации»,

ТРЕБУЮ:

1. Безотлагательно рассмотреть настоящее представление, устранив нарушения и принять необходимые меры по исправлению и недопущению впредь выявленных нарушений, причин и условий им способствующим.
2. Настоящее представление рассмотреть с участием представителя прокуратуры района, предварительно известив о дате, месте и времени рассмотрения.
3. По результатам рассмотрения решить вопрос о привлечении к ответственности виновных должностных лиц.
4. О результатах рассмотрения представления и принятых мерах сообщить в прокуратуру района в установленный законом срок с приложением копий приказов о привлечении к ответственности виновных лиц.

Заместитель прокурора района  
младший советник юстиции

*С.В.Жаднов*